https://web.fe.up.pt/~jfo/ensino/io/docs/IOP proginteira.pdf

Problema 1

Considere o seguinte problema de Programacao Inteira:

Maximizar:
F=3c+ Ty
suj. a:
T < 3.5
ar — 4y < 10
ir + 2y < 9
r , y = 0einteiras

Resolva o problema graficamente, utilizando o algoritmo de “Branch-and-Bound”.

Problema 2

Foi utilizado o algoritmo de “Branch-and-Bound”para resolver um problema de pro-
gramagao inteira (minimizagao), tendo sido gerados e resolvidos os seguintes subproblemas:

A B C D E F G H I

| 5 5% - 3 3 — 5 3 -
2| 2 25 - 3 3 — 28 3% -

Z|-20 -23% SSA -21 -22 SSA -23% 213 SSA

Represente a arvore de problemas correspondente a esta resolugao, indicando nos ramos
a restrigao adicionada em cada ramificacao, e diga qual é a solugao Gptima.
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Problema 3

Considere um problema de maximizacao exclusivamente com varidveis inteiras. Resol-

vendo o problema através de “Branch-and-Bound”, obtém-se, num dado estagio, a seguinte
Arvore:
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(a) Qual é, nesta altura, o melhor limite superior sobre a solugio inteira 6ptima?
(b) Qual é, nesta altura, o melhor limite inferior sobre a solugao inteira 6ptima?
(c) Indique que nés ja foram explorados e explique porqué.

(d) Indique os nds que ainda nao foram explorados e explique porque.

(e) Ja foi atingida a solugdo 6ptima do problema inteiro? Porqué?

(f) Qual o valor méximo do erro absoluto sobre a solugdo éptima inteira, se o algoritmo
for terminado neste ponto?



Problema 4

Para um problema de maximizacao, foi desenvolvida uma arvore de “Branch-and-Bound” como
- - . - -

a representada na figura. Na drvore esta representada a ordem de criagiao dos nés, bem

como os limites superiores (majorantes) e inferiores (minorantes), sempre que disponiveis.

(a) Que informagao se pode extrair desta drvore?
(b) Que nds se encontram explorados?

(c) Sugira que estratégia podera ter sido adoptada no desenvolvimento da drvore.



Problema 5

Considere o problema de Programacao Linear Inteira representado nas figuras 1 e 2.
Pretende-se maximizar x| + 9, tais que r; e T9 pertencem a zona de solugoes admissiveis
definida pelo /A e x) e T2 sdo inteiros.

Descreva os passos percorridos na resolugao do problema, através da interpretagao das

figuras 1 e 2.
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Figura 1: Passos da resolucao por “Branch-and-Bound”de um problema de Programacio Linear Inteira.
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Figura 2: A arvore bindria solugao do problema.



